



## 济宁市第一人民医院与TEMC签订境外研修战略合作协议

# 医生海外学艺，顶尖技术常驻济宁

本报济宁10月10日讯  
(记者 李倩 康宇 通讯员 周静 张兆慧)

他山之石或可攻玉。今后,济宁将有更多医生获得到国外进修的机会,接触、学习国外的先进技术和经验,并尝试将之逐步与本地的医疗实际相结合,探索国际化先进水准的医疗服务方式。近日,济宁市卫计委与国际应急管理学会医学委员会签署战略合作协议,济宁将陆续输送1000名优秀医疗、护理、医技等卫生人才到海外轮训,把全球医疗界的顶尖技术学回来造福咱济宁人。

依托这一平台,济宁将分批选拔一批重点学科带头人、管理精英和后备骨干赴国内外一流顶尖医疗机构学习先进理念,通过直接接触全球顶级医疗机构的疾病管理及治疗方案,进一步提升自己的价值及医疗服务综合水平。

医疗行业本身就属于一个需要终身学习的行业,当今的医疗技术发展日新月异,也许咱们身边的医生用看似先进的技术制定治疗方案时,欧美发达国家对于同类疾病的治疗已经有了更为先进的手段。济宁市卫计委副主任刘健表示,今年4月,市委市政府在全市启动实施医疗卫生服务能力提升“三年行动计划”,同时将加强医疗人才队伍建设放到重要位置,力争到2018年全市医疗卫生整体服务能力全面推进全省“第一方阵”。

会上,国际应急管理学会医学委员会主任陈冉介绍了委员会成立的背景、使命、平台资源和合作之后开展的愿景,希望通过双方的深入合作,为不同层次的人才提供更多更好的海外研修途径,让更多的国际优势资源助力医院发展。同时,提供100万元的无偿境外研修经费支持。

济宁市第一人民医院院长孙树印表示,医院一贯高度重视人才培养与交流,先后派出300余人次到美国、法国、德国、荷兰、日本等国家进行研修学习,正因为如此,医院的技术与管理水平才得以不断提高。

根据协议内容,医院将借助TEMC合作平台,有计划的组织、选拔管理和业务人员到国际知名医疗机构进行研修,开展科研和学术交流等活动。希望通过与国际应急管理学会医学委员会的合作,为医院输送更多优秀的医护人才到世界顶尖医学院校尤其是临床领域交流提供宝贵的机遇。

当日,还举行国际医学学术高峰论坛。济宁市卫生和计划生育委员会医政医管科科长唐长冬,英国专家Dr.Larsen-Disney和Dr.Kalidasan,市一院党委书记、院长孙树印分别作了《公立医院改革》、《医学教育》、《英国国家癌症计划:目的及其影响》、《谈哈佛访问研修体会》为主题的精彩讲座。

应急管理学会医学委员会战略合作签约仪式暨国际医学学术高峰论坛



市一院与国际应急管理学会医学委员会签订协议。

### 院长声音

### 医院软实力再上新台阶

“选派优秀临床骨干到国外医院进修交流,带回的不仅是先进的技术,通过对国外医院整体建筑风格、医院科室设置的硬件感受,以及医院质控管理体系、医疗就诊流程、医患沟通方式、分级医疗转诊渠道等医院医疗服务的人文环境的细致观察和学习,对医生未来的自我发展,提升医院的整体医疗服务水平都有很大帮助。”济宁市第一人民医院党委书记、院长孙树印表示,截至目前,医院已先后选派300多人出国研修学习,

通过搭建这一平台,未来将让更多先进医疗技术及服务理念在济宁落地生根。

作为省级区域医疗中心,医院的很多仪器设备及硬件水平已与国际接轨。在济宁市卫计委与国际应急管理学会医学委员会签署战略合作协议框架下,市一院与TEMC签订境外研修战略合作协议,同时,协议明确加大对医院境外研修工作支持力度,三年提供100万元的境外研修经费作为奖学金。

孙树印表示,选派医生到

国外学习,进修医生可进入国外医院科室,参与其会议、学术交流,观摩手术全过程等等。这有助于医生掌握一门实实在在的临床技术。在国外医院的耳濡目染也有利于先进医学思维的培养。通过此次合作签约,将选拔一批重点学科带头人、管理精英和后备骨干赴国内外一流顶尖医疗机构学习先进理念,通过直接接触全球顶级医疗机构的疾病管理及治疗方案,进一步提升医院的医疗服务综合水平,造福济宁及周边鲁西南地区的患者。

## 消防演练

近日,济宁市第二人民医院组织全院医护人员开展消防安全灭火实战演练。消防演练内容包括医院消防灭火安全隐患及防范措施、初期火灾扑救等项目。演练结束后,参训人员纷纷表示,此次演练对提高安保人员应急避险及扑救初期火灾的能力有重要的作用。

本报记者 康宇 通讯员 朱国涛 摄



## 基层卫生服务能力再提升,95名专业技术人员展风采

# 汶上郭仓卫生院,团体医技真不孬

本报济宁10月10日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 张万里) 引起婴儿腹泻最常见的病原体是什么?慢性支气管炎急性发作期最常见的表现有哪些?近日,济宁市基层卫生岗位练兵和技能竞赛在市一院东院区举行,基层卫生服务能力再提升,全市95位基层卫生技术人才技能大PK。

竞赛设“城市全科医疗”、

“农村全科医疗”、“社区护理”3个个人竞赛项目和1个团体竞赛项目,分为预赛和决赛。经过预赛的综合笔试和技能操作两个环节,共有3个单项的前六名共计18名参赛队员和6支参赛队伍进入个人和团体决赛。决赛采用知识竞答的形式进行,赛场上气氛热烈,每位参赛队员情绪高涨、踊跃抢答,回答精彩之处观众都报以热烈的掌声。

经过两天的激烈角逐,参赛选手们充分展现了济宁市基层医疗卫生专业技术人员的精神风貌、职业素养和良好社会形象。3个个人项目各产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名;汶上郭仓卫生院获得团体奖项一等奖。同时,汶上县、任城区、曲阜市、邹城市、梁山县、微山县等6个卫生计生局(卫生局)获得优秀组织奖。

## 传递爱心献血正能量

济宁市中心血站举办无偿献血科普活动

本报济宁10月10日讯  
(记者 康宇 通讯员 程云) 为庆祝《中华人民共和国献血法》实施18周年,济宁市中心血站举行宣传活动,加大无偿献血宣传力度,进一步普及无偿献血及血液科普知识,提高市民无偿献血知晓率。

活动当天,济宁市中心血站组织济宁市无偿献血志愿者协会的志愿者,在市区繁华路段举行骑行宣传活动。50多名志愿者身穿印有“无偿献血、拯救生命”的红色马甲,骑着挂有“热烈庆祝献血法实施18周年”标语小旗的自行车,高喊“无偿献血、拯救生命”,“我献血、我健康、我快乐”的口号。

无偿献血骑行服务队的马伟,是这次骑行宣传活动的负责人。他说:“我希望通过骑行宣传献血活动引起市民的关注,让更多的市民加入到无偿献血队伍中来,为此我提前两天就联系志愿者,落实各种事情。”马伟从2009年加入无偿献血志愿者服务队,每当重要的节日,他

都会组织大批志愿者参加骑行宣传活动,同时,他还把自己的亲身献血经历和体会介绍给身边的同学和朋友,希望他们能了解无偿献血、支持无偿献血、参与无偿献血。他说,“每年的大年初三,我都会准时到血站献血小板,这是我多年坚持的,已形成习惯。”

骑行队伍从市中心血站出发,沿途经过济安桥路、龙行路、吉槐路、太白路、红星路、共表团路、洸河路、琵琶山路、百花公园献血屋。这次骑行活动耗时1个多小时,骑行10多公里,停靠3个市区无偿献血宣传点。同时,血站还在各献血点制作彩门,悬挂庆祝《中华人民共和国献血法》实施18周年的条幅,同时举办有奖献血知识问答,吸引了许多群众的参与。

